



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
24 мая 2017 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- ЛУКОЙЛ завершил первый этап отбора керна на Таймыре
- Таймырцы присоединились к Всероссийской акции «Стоп ВИЧ/СПИД»

2. СМИ о городе Дудинке:

- Снежные горы уберут до конца мая
- Футболисты команды «Энергия» – победители городского чемпионата
- Шестьсот километров до лета

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- В Норильск вылетел первый взвод Минобороны для проведения экологической очистки в Арктической зоне.

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Заполярный транспортный филиал "Норникеля" завершил зимнюю навигацию

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярском крае из пожаров ввели режим ЧС федерального значения
- «Богачами» признали 8% красноярцев.
- В крае вырос сбор налогов: в федеральный бюджет более чем в два раза

6. СМИ о России:

- Путин поручил поднять зарплаты бюджетникам, не попавшим под "майские указы"
- Карманы чиновников истощились от кризиса
- Госдума перенесла выборы президента России на день присоединения Крыма
- Киев хочет прекратить железнодорожное пассажирское сообщение с Россией
- Госуслуги можно будет получить в любом регионе России независимо от прописки
- Необходимо ужесточить контроль над средствами, собранными на капремонт многоквартирных домов - Фонд ЖКХ
- Недельная инфляция в РФ замедлилась до нуля
- Граждан новых не нарожают. Смертность быстрее сокращает прибыль населения

7. Разное:

- Россия оказалась в огненном кольце

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

ЛУКОЙЛ завершил первый этап отбора керна на Таймыре

ООО «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь» (100-% дочернее общество ПАО «ЛУКОЙЛ») завершило первый этап работ по отбору керна на первой поисковой скважине 1П Восточно-Таймырского лицензионного участка в Красноярском крае. Отобрано 27 метров керна диаметром 133 мм.

Работы проводились на глубине более 1300 метров по технологии «изолированный отбор». Специальные пластиковые трубы после извлечения из скважины поделили на метровые сегменты, загерметизировали и транспортируют в город Когалым (ХМАО-Югра) в Центр исследования керна и пластовых флюидов ООО «КогалымНИПИнефть» (филиал ООО «ЛУКОЙЛ-Инжиниринг»), где материал изучат для получения новой информации о юрских отложениях, а также определяют нефтегазопроизводящие свойства нефтематеринских пород и фауны для привязки границ свит Восточно-Таймырского лицензионного участка.

Как сообщили в пресс-службе "ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь", второй этап по отбору керна на первой поисковой скважине Восточно-Таймырского лицензионного участка в Красноярском крае запланирован в июне 2017 года.

angi.ru

Таймырцы присоединились к Всероссийской акции «Стоп ВИЧ/СПИД»

Молодёжь столицы Таймыра поддержала Всероссийскую акцию «Стоп ВИЧ/СПИД», проведя в её рамках танцевальный флешмоб «Танцуй и будь здоров!» и мастер-класс по изготовлению символа борьбы со СПИДом. Организатором акции на Таймыре выступил МКУ «Таймырский Молодёжный центр».

Всероссийская акция «Стоп ВИЧ/СПИД» проходила в течение всей прошлой недели. В ней приняли участие молодые жители Дудинки в возрасте от 14 до 30 лет.

Для участников акции был организован мастер-класс по изготовлению красных лент - символа борьбы со СПИДом. Провела его специалист Таймырского Молодёжного центра Татьяна Кривошеенко.

Также в рамках Всероссийской акции «Стоп ВИЧ/СПИД» в столице Таймыра прошёл танцевальный флешмоб «Танцуй и будь здоров!». Организаторы мероприятия устроили на специальном экране трансляцию танцующих персонажей, за которыми нужно было повторять движения.

Как отмечали участники флешмоба, им хотелось избавиться от стереотипа, что говорить о проблеме страшно. «Напротив, говорить нужно. Сегодня мы танцевали ради жизни. Жизни, свободной от ВИЧ и СПИДа», - прокомментировали своё участие в акции таймырцы.

В завершении флешмоба его участники устроили фотосессию с арт-объектом мероприятия и обсудили проблему, выразив свою солидарность с теми, кто во всём мире противостоит распространению СПИДа.

В следующий раз в рамках Всероссийской акции «Стоп ВИЧ/СПИД» её организаторы на Таймыре планируют провести еще более насыщенную программу.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Снежные горы уберут до конца мая

Несмотря на аномально бесснежную погоду в первой половине зимы, с начала 2017 года подрядчики и управляющая компания активно занимались уборкой снега на улично-дорожной сети и в дворовых территориях. В период с 1 по 22 мая службами АО «Таймырбыт» с дудинских дворов вывезено 11,8 тысяч кубометров снега. Специалисты комитета жилищно-коммунального хозяйства городской администрации продолжают активное взаимодействие с управляющей компанией и проводят ежедневный контроль за соблюдением графика вывоза снега.

С апреля 2017 года, согласно плану уборки, снежные горы вывезены из большинства дворовых территорий по улицам Матросова, Андреевой, Горького, Щорса, Островского, Спортивная и частично по улицам Ленина, Всесвятского, 40 лет Победы, Строителей и Дудинская. За минувшие выходные от снега были очищены дворы домов №№ 1, 3, 3А по улице Строителей и №№ 23, 23 А – по Щорса. Снег из оставшихся дворов Дудинки планируется вывезти до конца мая.

«Заполярная правда»

Футболисты команды «Энергия» – победители городского чемпионата

С декабря 2016 года по май 2017 года в Дудинке проходил открытый чемпионат города по мини-футболу среди сборных команд. В нём приняли участие 9 команд. 19 мая состоялись финальные игры и награждение победителей чемпионата.

Обладателями «бронзы» стали футболисты команды «Образование», второе место у сборной «Север», а титул чемпионов города Дудинки завоевали футболисты из команды «Энергия». Лучшим вратарём турнира признан Дмитрий Козлов («Север»), Дмитрий Меновщиков стал лучшим защитником («Образование»), а Андрей Иптышев («Динамо») – лучшим нападающим. Звание лучшего бомбардира было присвоено Николаю Морозову («Энергия»), а его товарищ по команде Дмитрий Шурховецкий – стал первым в номинации «Лучший игрок».

Организаторами турнира выступил городской комитет культуры совместно с Федерацией мини-футбола Таймыра.

Шестьсот километров до лета

По сообщению пресс-службы управления по делам ГОЧС, уровень воды на Енисее в районе города Дудинки составил к 8:00 24 мая 801 сантиметр. За минувшие сутки вода поднялась на 35 сантиметров.

Прирост воды в районе посёлка Потапово составил 71 см, уровень зафиксирован на отметке 423 см. На 29 см поднялась вода на Усть-Хантайской ГЭС и составила 181 см на отметке нижнего бьефа. Уровень воды в районе Игарки стал выше на 20 см и составил 623 см. Кромка льда на Енисее находится на расстоянии около 635 километров от Дудинки.

Специалисты управления по делам ГОЧС напоминают, что выезд на лёд запрещён. Горожанам рекомендовано воздержаться также и от пешего выхода на Енисей.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

В Норильск вылетел первый взвод Минобороны для проведения экологической очистки в Арктической зоне.

Дополнительный отряд из 94 военнослужащих для выполнения задач экологической очистки архипелага Новая Земля уже прибыл. Об этом сообщил заместитель министра обороны РФ генерал армии Дмитрий Булгаков. Отправка взводов экологической очистки Минобороны завершится в начале июня. Всего предстоит собрать более 3,9 тысячи тонн металлолома. Личный состав обеспечен инженерной техникой, специальным оборудованием и необходимыми материальными средствами. Все военнослужащие прошли всестороннюю подготовку, изучили меры безопасности при проведении работ по экологической очистке, в том числе при работе со специальным оборудованием, предназначенным для резки металла и прессования. В прошлом году в период с 1 июня по 1 октября силами взводов собрано 6054 тонн металлолома и вывезено на материк 4778 тонн. Кроме того, на Центральном полигоне Российской Федерации ликвидировано 90 списанных зданий. Общая площадь очищенной территории достигла 162 га.

«Заполярная правда»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Заполярный транспортный филиал "Норникеля" завершил зимнюю навигацию

В Заполярном транспортном филиале компании "Норникель" (Дудинка, Таймырский Долгано-Ненецкий муниципальный район) 23 мая завершилась зимняя морская навигация, которая началась 7 ноября прошлого года.

Как сообщили в пресс-службе "Норникеля", в течение зимы 2016–2017 годов грузооборот Заполярного транспортного филиала составил 728,5 тыс. т, что на 25 тыс. т больше, чем за аналогичный период 2015–2016 годов.

Всего в ходе зимней навигации докеры морского порта обработали 43 морских судна корпоративного флота "Норникеля" с грузами для предприятий группы, а также с продовольствием и товарами бытового назначения для Норильского промышленного района. В обратные рейсы в российские порты суда компании загрузались готовой продукцией предприятий "Норникеля".

Правильное построение графика движения судов корпоративного флота и четкая работа портовых служб порта позволили обрабатывать суда в Дудинке без задержек, с выполнением плана по отгрузке готовой продукции. Был выполнен своевременный завоз в Норильский промышленный район технологических материалов и грузов для обеспечения производственной деятельности предприятий «Норникеля», а также грузов социального назначения (продукты питания и товары народного потребления для жителей региона).

Перед началом паводка на реке Енисей в Дудинке проводится масштабная работа по вывозу с затопляемой территории порта всех грузов и материально-технических ценностей. По прогнозу, прохождение ледохода в акватории порта Дудинка ожидается 2–4 июня (в 2016 году ледоход начался 4 июня).

Морской порт Заполярного транспортного филиала компании является единственным в мире портом, который затопляется паводковыми водами. После прохождения льда на реке Енисей, в середине июня, производится обработка морских судов на рейде с помощью барж и плавучих кранов.

"Таймырский Телеграф"

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

В Красноярском крае из пожаров ввели режим ЧС федерального значения

В Красноярском крае из пожаров ввели режим чрезвычайной ситуации федерального значения. Соответствующее решение было принято в ходе заседания рабочей группы правительственной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, в рамках которого глава МЧС России Владимир Пучков заслушал доклад о ситуации в регионе.

«В связи с возникновением чрезвычайной ситуации федерального характера решением рабочей группы правительственной комиссии по ЧС с 24 мая введен режим чрезвычайной ситуации для Красноярского края и установлен федеральный уровень реагирования», — говорится на официальном портале МЧС.

В Красноярском крае по тревоге подняты и переведены в готовность к немедленному реагированию гарнизоны пожарной охраны Северной, Центральной, Восточной и Западной группы районов Красноярского края.

По последним данным, огнём повреждены 71 дом, в которых проживало 339 человек, в том числе 47 детей в Канске, Лесосибирске и Бирилюсском районе. Людям предложено поселиться в пунктах временного размещения, где будут обеспечены условия для нормального проживания. В Канске в результате возгорания на улице Инициативная погибли два человека.

Сотрудникам МЧС удалось стабилизировать ситуацию с пожарами в регионе. Добавим, по предварительной версии, причинами пожара в населенных пунктах стал пал травы и поджоги мусора.

1-line.info

«Богачами» признали 8% красноярцев. Разница между доходами самых богатых и самых бедных красноярцев за последний год немного выросла.

Красноярские статистики рассказали, как различаются доходы жителей края. Оказалось, что разница между доходами самых богатых и самых бедных красноярцев за последний год немного выросла.

По данным Красноярскстата, среднедушевой доход жителя края в 2016 году составлял 28 009,5 рубля в месяц. При этом малоимущие красноярцы в среднем получают в 3,6 раза меньше — 7720 рублей в месяц. Однако численность населения с денежными доходами ниже величины прожиточного минимума за год сократилась на 10 тыс. человек, а ее доля в общей численности населения — на 0,4%.

6,6% красноярцев получает не более 7 тыс. рублей в месяц, 8,7% — от 7 до 10 тыс. рублей; доход в размере от 10 до 19 тыс. рублей в месяц имеет самая большая группа — 28,5% жителей края, от 19 до 27 тыс. — 18,7% жителей, от 27 до 45 тыс. — 21,9%. Самые высокие среднедушевые доходы получает около 15% красноярцев: от 45 до 60 тыс. рублей в месяц составляют доходы 7,5% жителей региона, свыше 60 тыс. — 8,1%.

Самая обеспеченная группа населения оказалась богаче самой бедной в 14,2 раза (в 2015 году социальное расслоение в крае было чуть меньше — 14,1 раза).

«В 2016 году по сравнению с 2015 годом наблюдалась тенденция к снижению доли населения с наименьшими доходами (на 0,5 процентного пункта) и увеличению с наибольшими доходами (на 0,7 процентного пункта). Коэффициент Джини, характеризующий степень дифференциации доходов, увеличился с 0,398 в 2015 году до 0,400 в 2016 году», — заключили в Красноярскстате.

Newslab.ru

В Красноярском крае вырос сбор налогов: в федеральный бюджет более чем в два раза

За четыре месяца этого года в консолидированный бюджет Российской Федерации с Красноярского края было собрано налогов на сумму 155,4 млрд рублей. Об этом сообщают в пресс-службе УФНС по Красноярскому краю. Для сравнения, в прошлом году за тот же период собрали чуть более 96 млрд руб.

38% от суммы поступивших в этом году на территории Красноярского края налогов обеспечивают платежи за пользование природными ресурсами, 20% - налог на добавленную стоимость, 18% - налог на прибыль, 12% - налог на доходы физических лиц, по 5% - акцизы и имущественные налоги и 2% налоги со специальными налоговыми режимами.

В федеральный бюджет платежи по налогам и сборам составили 92,4 млрд рублей. Это более чем в два раза больше, чем годом ранее, когда было собрано 49,2 млрд рублей. Такой рост в основном обеспечили поступления по налогу на добычу полезных ископаемых и налогу на добавленную стоимость.

В бюджет края мобилизовано 63 млрд рублей, что больше уровня поступлений прошлого года на 19% (10 млрд рублей). Основной рост обеспечили поступления по налогу на прибыль организаций.

Деловой квартал

6. СМИ О РОССИИ

Путин поручил поднять зарплаты бюджетникам, не попавшим под "майские указы"

Президент России Владимир Путин предложил проиндексировать с учетом инфляции зарплаты бюджетников, не попавших под майские указы. Он признал, что не во всех регионах обязательства с повышением зарплат выполняются. Глава государства поручил правительству проработать варианты и в ближайшее время представить предложения на этот счет.

В среду 24 мая президент провел совещание с кабинетом министров, на котором поднял вопрос повышения заработной платы некоторым категориям бюджетников.

"Майскими указами были охвачены не все работники бюджетной сферы, не все бюджетники. У целого ряда категории работников бюджетных организаций заработная плата давно не повышалась, в течение нескольких лет", — отметил Путин.

Президент попросил правительство проработать варианты, чтобы поправить эту ситуацию. " Прошу не затягивать, мы должны обсудить это в ближайшее время, имея в виду, что сейчас активно идет работа над подготовкой бюджета на 2018 год", — подчеркнул глава государства.

При этом Путин признал, что существуют трудности с повышением зарплат в некоторых регионах страны.

"В целом заявленные обязательства исполняются. Однако в некоторых субъектах Российской Федерации с этим (повышением зарплат бюджетников — ред.) возникают трудности. Рассчитываю сегодня услышать предложения по тому, что мы сделаем в самое ближайшее время для того, чтобы исправить ситуацию", — сказал президент.

Премьер-министр Дмитрий Медведев, в свою очередь, заверил, что правительство предпринимает все усилия и изыскивает дополнительные ресурсы, чтобы добиться повышения зарплат россиян, в первую очередь тех, кто работает в сфере образования, здравоохранения и культуры, что было заложено в президентских "майских указах".

РИА Новости

Карманы чиновников истощились от кризиса

Кризис в России сильнее всего ударил по работникам государственного управления, образования, здравоохранения и строительства. К таким выводам пришли эксперты Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС при президенте РФ.

По данным специалистов с 2014 по 2016 г. зарплата чиновников выросла на 2,8% в номинальном выражении, а инфляция составила 19%. В области образования заработные платы увеличились на 8,8%, в строительстве на 10%, а в медицине на 10,3%.

Отмечается, что дополнительный приток работающих бедных частично прошел среди государственных работников. "Практически отсутствие роста заработных плат у чиновников объясняется действующим мораторием на повышение заработных плат", - цитирует "Лента.ру" выдержки из доклада.

Лучше всех в непростой экономической обстановке живут работники рыболовной отрасли, у них зарплаты выросли на 44%, сельского хозяйства (жалование увеличилось на 20,3%), добычи полезных ископаемых (18,4%) и обрабатывающей промышленности 17,5%.

«Утро»

Госдума перенесла выборы президента России на день присоединения Крыма

Госдума приняла поправки к избирательному законодательству, которые отменяют открепительные удостоверения и устанавливают дату выборов президента России на день присоединения Крыма

Госдума одобрила в третьем, окончательном чтении пакет поправок в избирательное законодательство, который позволяет избирателям голосовать не по месту регистрации, а также регулирует правила переноса президентских выборов, сообщает корреспондент РБК. Ранее источник РБК в нижней палате сообщал, что эти поправки будут приняты.

Пакет поправок к избирательному законодательству внесли в Думу 3 марта председатель комитета Совфеда по конституционному законодательству Андрей Клишас и член комитета сената по федеративному устройству Анатолий Широков. Согласно действующему законодательству выборы президента России проходят во второе воскресенье марта.

Однако если это воскресенье оказывается рабочим из-за переноса праздничных дней (например, 8 Марта), то выборы должны быть перенесены на первое воскресенье месяца. Сенаторы предложили изменить эту систему и переносить из-за праздников выборы не на предшествующее, а на следующее воскресенье месяца.

В 2018 году третье воскресенье марта попадает на 18-е число, четвертую годовщину подписания президентом России договора о присоединении Крыма.

Важнейшее изменение закона касается также отмены открепительных удостоверений. Тем избирателям, кто в день выборов не будет находиться в месте регистрации, закон теперь разрешает проголосовать без открепительного удостоверения, по заявлению. Для того чтобы

реализовать это право, нужно будет подать заявление в избирком по месту пребывания. Заявителя включают в список местных избирателей в порядке, установленном ЦИК РФ. Поправки предлагают также установить срок для подачи такого заявления — не ранее чем за 45 дней до выборов и не позднее 14:00 за день до голосования.

Заявление может быть подано избирателем лично по предъявлении паспорта, через портал госуслуг или через многофункциональный центр государственных и муниципальных услуг (МФЦ).

При этом заявление, которое будет необходимо предъявить в избиркоме по месту пребывания, будут защищать специальными марками.

Оппозиционные партии в Госдуме ранее поддержали отмену открепительных удостоверений. Депутаты КПРФ и «Справедливой России» опасались, что отмена открепительных удостоверений может способствовать фальсификации избирательных бюллетеней и не позволит эффективно контролировать списки избирателей.

РБК

"Ъ": Киев хочет прекратить железнодорожное пассажирское сообщение с Россией

Украина может прекратить железнодорожное пассажирское сообщение с Россией с 1 июля, сообщает газета "Коммерсант" со ссылкой на источники в Киеве.

"Украина готовится прекратить железнодорожное пассажирское сообщение с Россией ориентировочно с 1 июля", — приводит газета слова источника, близкого к правительству Украины.

По его словам, предлогом для такого решения станет нежелание РЖД "прекратить пассажирские перевозки в Россию из зоны АТО и, в частности, из Донецка, что нарушает суверенитет и территориальную целостность Украины". Газета отмечает, что сейчас из Донецка в российский Таганрог курсирует электричка, цена билета составляет 17 рублей.

В государственной администрации железнодорожного транспорта Украины "Укрзалізниця" газете сообщили, что "никакого решения на этот счет на данный момент не принято". В свою очередь, в РЖД "Коммерсанту" заявили, что не получали от Украины каких-либо документов о прекращении пассажирского сообщения с РФ.

"Планы приостановить пассажирские перевозки пока официально не подтверждают ни в Киеве, ни в Москве. Впрочем, украинские собеседники "Ъ" настаивают: решение "активно лоббируют" секретарь СНБО Александр Турчинов и спикер Верховной рады Андрей Парубий, жесткую позицию которых в последнее время все чаще поддерживает президент Петр Порошенко", — отмечает издание.

РИА Новости

Госуслуги можно будет получить в любом регионе России независимо от прописки

Премьер-министр России Дмитрий Медведев подписал распоряжение правительства о внесении в Думу законопроекта об экстерриториальном принципе оказания государственных услуг, сообщает сайт кабинета министров.

«Законопроектом предлагается ввести экстерриториальный принцип оказания государственных услуг. Заявителям будет предоставлена возможность по своему выбору подавать документы и получать результаты государственных услуг в любом подразделении федерального органа исполнительной власти, органа государственного внебюджетного фонда или в многофункциональном центре в пределах России вне зависимости от места жительства или места пребывания», — говорится в сообщении.

Проект закона разработан Минкомсвязи РФ по поручению президента. «Законопроект направлен на повышение доступности государственных услуг, снижение материальных и временных издержек граждан», — отметили в правительстве.

Infox.ru

Необходимо ужесточить контроль над средствами, собранными на капремонт многоквартирных домов - Фонд ЖКХ

Председатель наблюдательного совета Фонда содействия реформирования ЖКХ Сергей Степашин предлагает ужесточить контроль над денежными средствами, собираемыми собственниками жилья на капитальный ремонт многоквартирных домов, и предоставить право такого контроля Казначейству.

"У нас по стране это проблема. Порядка 140-150 млрд рублей на сегодняшний день, собранных на капитальный ремонт, так и лежат на счетах. Причем в ряде субъектов России эти деньги просто пропали, потому что их положили в те банки, у которых в настоящее время отозваны лицензии", - сказал в среду С.Степашин в ходе совещания в Туле.

"Мы сейчас даже обращали внимание на необходимость подключения к этой работе (контролю над расходованием средств) Казначейства. Я знаю, решения пока нет о том, чтобы Казначейство могло осуществлять контроль за теми средствами, которые собираются на капремонт", - отметил С.Степашин.

При этом он отметил неплохую ситуацию в этой сфере именно в Тульской области.

"Собираемость у вас (в Тульской области средств на капремонт) одна из самых высоких в стране - 91%, и это несмотря на то, что треть идет на спецсчета, а не в общий котел. В Тульской области практически 100% средств, которые были собраны для капремонта, освоены. Это достойно высокой оценки", - отметил он.

ИА "Финмаркет"

Недельная инфляция в РФ замедлилась до нуля. Огурцы и помидоры подешевели на 9,7% и 6,3% соответственно

Инфляция в России с 16 по 22 мая замедлилась до нуля после трех недель роста по 0,1%, сообщил в среду Росстат. Последний раз нулевой рост цен на неделе фиксировался в конце марта. С начала месяца инфляция к 22 мая составила 0,2%, с начала года - 1,5%. Среднесуточный прирост цен за 22 дня мая составил 0,01% против 0,013% за 23 дня мая 2016 года.

Из среднесуточных данных Росстата и данных по годовой инфляции на конец апреля (4,14%) по-прежнему следует, что инфляция, скорее всего, пока не достигла таргета в 4,0%, но меньше 4,1% и постепенно приближается к 4,05%.

Минэкономразвития ранее делало предположения, что уже к 15 мая инфляция могла достигнуть таргет в 4,0%, но недельная инфляция (из-за более узкой наблюдаемой корзины товаров) не дает точного представления об этом - например, за апрель из недельной динамики следовало, что инфляция может составить 0,5% за месяц, а месячная оценка оказалась 0,3%. Поэтому точно указать достигла ли инфляция таргета в 4,0% смогут только месячные данные Росстата за май.

Как сообщалось, в апреле инфляция составила 0,3% после 0,1% в марте. При этом в годовом выражении инфляция в апреле снизилась до 4,1% с 4,3% в марте, 4,6% в феврале, 5,0% в январе и 5,4% в декабре. За прошедшую неделю цены на рыбу, мясные консервы, колбасу, конфеты, водку выросли на 0,2%.

INTERFAX.RU

Граждан новых не нарожают. Смертность быстрее сокращает прибыль населения

По итогам 2016 года число рождений в РФ снижалось быстрее, чем число смертей, отмечают эксперты РАНХиГС. Если в 2015 году число родившихся превышало число умерших на 1,7%, то в 2016 году — только на 0,3%. Общий коэффициент рождаемости за прошлый год снизился с 13,3 до 12,9 рождений на 1000 населения всех возрастов.

В ближайшие годы число россиянок в репродуктивном возрасте будет сокращаться, и уже в этом году число умерших может превысить число родившихся. Такие выводы представлены в исследовании РАНХиГС "2016: Социально-экономическое положение населения — продолжающийся кризис или новая реальность". Как следует из доклада, уже по предварительным итогам 2016 года число родившихся превысило число умерших только на 0,3% (в 2015 году — на 1,7%). В 2016 году умерло 1,887 млн человек, что на 23,5 тыс. меньше, чем за 2015 год. Общее число рождений составило 1,893 млн, что на 50 тыс. меньше, чем в 2015 году. Общий коэффициент рождаемости за прошлый год снизился с 13,3 до 12,9 рождений на 1000 населения всех возрастов. При этом растет доля вторых и третьих

рождений: сейчас доля первых составляет 41,4%, вторых — 40,6%, третьих и более рождений — 18%.

В большинстве регионов рождаемость составляет от 1,5 до 2 детей на одну женщину условного поколения. Только в четырех регионах суммарный коэффициент рождаемости превышает уровень простого воспроизводства населения (2,2 ребенка на одну женщину) — это республики Тыва (3,4 ребенка), Алтай (2,7 ребенка), Бурятия (2,3 ребенка) и Саха (Якутия) (2,2 ребенка). Субъекты Северо-Кавказского федерального округа, отмечают авторы доклада, по уровню рождаемости находятся ниже уровня простого воспроизводства населения. Самая низкая рождаемость традиционно фиксируется в Ленинградской области (1,3 ребенка), также невысока она в Мордовии и в Москве (1,4 ребенка).

Общий коэффициент смертности населения в прошлом году снизился в большинстве регионов РФ: больше всего в Ненецком автономном округе (на 17%), Республике Алтай (на 12%), Республике Тыва (на 10%). В девяти субъектах РФ он остался на том же уровне, в 16 увеличился (на 1% в Орловской, Рязанской, Белгородской, Ростовской, Волгоградской областях, Приморском и Краснодарском краях, Республике Карелия; на 2% в Свердловской и Архангельской областях (без округов) и Ямало-Ненецком АО; на 3% в Ульяновской области, Республике Коми и Еврейской АО; на 4% в Москве и на 5% в Мурманской области).

В 2016 году помимо общей смертности снижалась и смертность в трудоспособном возрасте. Ее вклад в общее число умерших снизился с 24% в 2015 году до 23% в 2016 году. Общий коэффициент смертности трудоспособных за год снизился на 3,5%, до 5,2%. Трудоспособные россияне стали умирать меньше от всех болезней, за исключением инфекционных и паразитарных (+5%).

Данные Росстата за первый квартал предварительно подтверждают выводы экспертов РАНХиГС. За первые три месяца этого года число умерших превысило число родившихся в 1,2 раза (в первом квартале 2016 года — в 1,1 раза), а в 29 субъектах РФ это превышение составило 1,5-2 раза. С начала года число жителей России уменьшилось на 24 тыс. человек, или на 0,02%, в результате сложившейся естественной убыли населения, которую, впрочем, на 69% компенсировала миграция.

Коммерсантъ

7. РАЗНОЕ

Россия оказалась в огненном кольце

Достаточно одного взгляда на карту, чтобы увидеть, что Россия практически со всех сторон окружена зонами нестабильности и конфликтов, многие из которых чреватые ядерной войной. Четкое понимание и глубокое осознание этого факта необходимо для выработки перспективной внешнеполитической стратегии.

На прошедшем недавно заседании президиума РАН прозвучала одна тревожная констатация. Как заявил директор Института Европы РАН Алексей Громыко, ухудшение ситуации на Корейском полуострове и резкая эскалация напряженности в регионе повышает шансы обмена ядерными ударами вблизи границ России.

"Резкая эскалация напряженности, например, между Пхеньяном, Сеулом, Вашингтоном и Токио повышает гипотетические шансы обмена ядерными ударами вблизи российских границ и крупномасштабного военного конфликта в регионе", — сказал Громыко.

Стоит отметить, что до сих пор динамику ситуации на Корейском полуострове многие эксперты склонны были рассматривать с иной точки зрения. Они признавали вероятность возникновения малой или даже большой войны из-за северокорейских провокаций или американских попыток пресечь их. Но на том, что все это несет прямую и непосредственную угрозу России, внимание предпочитали не заострять. В этом контексте слова ученого выглядят уже не как экспертная оценка, но как научный диагноз: проблема Северной Кореи и ее ракетно-ядерного оружия — это не американо-корейская, не китайско-американская и не корейско-китайская проблема, а наша, российская проблема.

На этом фоне уместно сказать, что мы слишком увлеклись просмотром сериала под названием "Приключения Дональда Трампа в Белом доме", слишком близко к сердцу

принимаем скандалы и интриги, словом, все сюжетные линии, столь щедро и умело подкидываемые сценаристами и режиссерами. Непропорционально много внимания мы уделяем обсуждению отношений между Трампом и его недоброжелателями, во многом забывая пристально следить за тем, что происходит вокруг нашего собственного дома.

А происходящее на деле никак не зависит от того, что разыгрывается на большом экране. Логика развития ситуации та же, что была и при предшественнике Трампа: курс на изоляцию России продолжается, вокруг нее создано практически непрерывное кольцо конфликтов.

Судите сами.

Про то, что происходит на Корейском полуострове, сказал Алексей Громыко. Несколько дней ранее главы пограничных служб стран СНГ констатировали ухудшение обстановки и складывание прямых угроз на афганском направлении.

В Закавказье до сих пор не урегулированный карабахский конфликт представляет собой постоянную угрозу шаткой стабильности. В этих условиях одна сторона конфликта — Азербайджан — стремится получить всемерную поддержку со стороны Турции, и, судя по всему, получит ее. Другая сторона — Армения — опирается на военно-политический союз с Россией и на потенциал нашей военной базы в Гюмри. По мнению большинства наблюдателей, режим прекращения огня здесь крайне непрочен. Как показали события апреля прошлого года, масштабные столкновения могут вспыхнуть в любой момент. Тем более, что США могут проявить к этому региону неожиданно высокий интерес.

Чуть дальше от российских границ — Ближний Восток, где война полыхает не первый год и где напрямую задействованы российские вооруженные силы.

Вернувшись к нашим границам и идя дальше на запад по карте, мы натываемся на Украину. Что происходит там, долго описывать не нужно. Как не нужно особо доказывать взрывоопасность ситуации, которая искусно подогревается извне.

Но за Украиной находятся Балканы — традиционная пороховая бочка Европы. Там наши западные партнеры не дают затухнуть конфликтам, регулярно подкидывая в топку одну горячую проблему за другой. В результате возможность возникновения новой войны в этом регионе стала чуть ли не рутинной, и если она полыхнет, Россия вряд ли сможет остаться в стороне. Но в любом случае даже нынешний латентный конфликт на Балканах несет угрозу нашим интересам мирного и стабильного развития.

Восточная Европа и Прибалтика. Эти регионы усилиями администрации Обамы и НАТО вновь превращены в источник прямой и непосредственной военной угрозы России. Там размещаются новые натовские батальоны, тяжелое вооружение, командные структуры, ракетные системы ПРО, которые могут быть в одночасье переоборудованы в пусковые установки для ядерных ракет.

Более того, все это не просто размещено, но и готовится стрелять. Пока на учениях. Но запланированные на этот год крупномасштабные натовские учения способны подвести Европу к самому краю, за которым может вспыхнуть настоящая война. Дело в том, что в Брюсселе решили провести свои маневры в сентябре, одновременно с плановыми российско-белорусскими учениями "Запад-2017". Какие угрозы могут быть связаны с одновременным проведением военных игр практически в непосредственном соприкосновении, нетрудно представить. Что если что-то пойдет не так? Какая-нибудь ракета отклонится от курса? Или в системе наведения самолетов на цель произойдет сбой? Или... Таких "или" может быть очень много, и за каждым из них — реальная опасность военного столкновения. Причем опасность эта сознательно заложена западными стратегами.

Схожая ситуация и в Скандинавии. Там проходят крупнейшие за всю историю европейские военно-воздушные маневры, причем не под эгидой НАТО, что дает право участвовать в них нейтральной Финляндии. Это обстоятельство заслуживает отдельного рассмотрения. Дело в том, что недавно республики бывшей советской Прибалтики (Эстония, Латвия, Литва) были перерегистрированы, перейдя из разряда восточноевропейских стран в разряд скандинавских. Это, помимо прочего, означает, что своего рода шефство над ними должны взять на себя скандинавы — финны, шведы, норвежцы.

Страны Скандинавии в целом имели достаточно ровные отношения с Россией. Так, временами весьма антироссийские поползновения шведов, как правило, нивелировались дружественным нейтралитетом финнов. Но переход в их ведомство прибалтов может нарушить равновесие в пользу противников нашей страны.

При этом не следует забывать, что скандинавы будут искать любые возможности, чтобы помешать реализации арктической стратегии России. Поэтому нынешние маневры ВВС, в которых, помимо прочего, принимают участие военные самолеты США и Канады, вполне могут быть нацелены на противодействие нам и на этом направлении.

Таким образом, даже весьма краткий обзор положения вокруг российских границ дает тревожную картину. Думается, что именно из нее следует исходить, выстраивая стратегию на будущее.

правда.ру

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 25.05.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	56, 27	▼ 0, 28
EUR	62, 92	▼ 0, 70

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Суббота				Воскресенье			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	+2	+1	+1	0	+1	+1	-1	-3	+2	+2	0	+2	+4	+4
Ощущается как, °C	-2	-4	-4	-6	-5	-5	-7	-9	-2	-2	-6	-4	-2	-1
Давление, мм рт. ст.	742	743	742	744	746	751	753	757	757	759	758	759	756	755
Ветер: скорость, м/с	5	6	5	7	9	8	6	6	5	5	7	9	10	9
порывы, м/с				10	12	11			9	10	11	13	17	17
направление	С	С-З	С-З	С-З	З	З	З	Ю-З	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю